

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



7 ОКТЯБРЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 112 (1133)

WWW.OGIRK.RU

Служу Родине! Честь имею! В Иркутске торжественную клятву кадета приняли 80 юношей

В тринадцатый раз в начале октября у Вечного огня состоялось торжественное принятие клятвы кадета. В нынешнем году ряды Иркутского и Усольского гвардейских кадетских корпусов пополнили 80 первокурсников.

Строй кадетов готов задолго до начала присяги. Мальчики при полном параде — в белых перчатках и аксельбантах — стоят на вытянутую, но все равно видно — волнуются. Еще бы, всего через несколько минут им предстоит дать клятву, которую они будут помнить всю свою жизнь. Наконец наступает торжественный момент.

— Личный состав Иркутского гвардейского кадетского корпуса ракетных войск стратегического назначения для принятия торжественной клятвы кадета построен! Заместитель директора корпуса гвардии подполковник Еройко.

Командиры взводов по одному вызывают воспитанников. Срывающийся от волнения звонкий мальчишеский голос прописывает слова присяги:

— Добровольно принимаю на себя благородное и почетное звание российского кадета. Обязуюсь верно и самоотверженно служить своему Отечеству, быть честным и верным товарищем. Свято блюсти честь своего кадетского корпуса. Воспитывать в себе лучшие человеческие качества. Всегда следовать старому кадетскому девизу: «Жизнь — Родине! Честь — никому!» Клянусь!

Подавляющее большинство ребят — спироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. Есть среди будущих кадетов и



сыновья военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей, и ребята из неполных, малообеспеченных или многодетных семей. Для них обучение в кадетском корпусе — прекрасная возможность получить среднее образование.

— За годы работы Иркутским гвардейским кадетским корпусом выпуще-

но свыше 200 кадетов, — рассказывает директор Илья Аксаментов. — Большая часть воспитанников навсегда связала свою жизнь с военной карьерой. Сейчас мы зачисляем на первый курс вдвое меньше мальчишек, чем было ранее. Это связано с жилищными условиями: два этажа казармы войсковой части несколько лет назад забрали под размещение военнослужащих. Но мы пытаемся решить этот вопрос. У меня есть документ, подписанный заместителем министра обороны РФ о передаче в распоряжение Иркутского гвардейского кадетского корпуса 23-го города полка дальней авиации, который находится на улице Пискунова, недалеко от третьего контрольно-пропускного пункта бывшего ИВВАИУ.

Завтра кадетами с волнением наблюдают родные.

— Мы приехали на прием клятвы кадета к нашему мальчику Максиму Исаеву, — говорит пожилая женщина. — Он приемный сын моей дочери Виктории. Максим с раннего детства мечтал стать кадетом. У него дедушка и папа были военными.

У Валеры Шевелева собралась целая группа поддержки: бабушка и старшие сестры. Антонина Леонидовна со слезами на глазах рассказывает:

— После трагической гибели старшей дочери и зятя воспитываю пять внучек и внука. Валера с первого класса начал заниматься греко-римской борьбой, мечтал

стать военным. Ему все очень нравится: и ранний подъем, и маршировать по плану. Ни разу не слышала от него ни одной жалобы! Когда его зачислили в кадетский корпус, уходя из дома, сказал: «Через пять лет вернусь!» Смотрю сейчас на него и думаю: «Были бы живы родители — порадовались бы вместе со мной!»

— Товарищи кадеты! Поздравляю вас с принятием клятвы! Это момент вступления в особое кадетское братство, — сказал в ходе церемонии заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин. — Я уверен, ту клятву, которую вы сегодня произнесли, вы пронесете через всю свою жизнь. Помните, что Родина и честь — превыше всего! Поздравляю вас и желаю стать достойными гражданами нашей страны!

Одна из традиций мероприятия — вручение командирских часов. Вместе с поздравлениями памятный подарок будущим защитникам страны вручил Сергей Дубровин. После крепкого рукопожатия кадеты четко, как один, отвечают: «Служу Родине! Честь имею!» Возложив цветы к Вечному огню, торжественным маршем проходят стройные колонны по мемориальной площади. Серые лица подростков преисполнены чувством гордости — они стали настоящими кадетами!

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА



Иркутскую область презентуют в Монголии

СОТРУДНИЧЕСТВО

Презентация Иркутской области состоится 10–11 октября в Улан-Баторе. Прибайкалье также удостоено чести представлять всю страну на открытии Дней культуры России в Монголии.

В сердце Азии также с нетерпением ждут выставку, посвященную творчеству нашего известного земляка, писателя Валентина Распутина. Удивительно, в Монголии пишут кириллицей, любят нашу литературу, а купить книги на русском языке там большая проблема.

Как рассказал заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин, Приангарье подготовило несколько экспозиций, которые разместятся в

новом выставочном зале Национальной торгово-промышленной палаты Монголии. Жители страны-соседа смогут ознакомиться со стендами Иркутского научного центра СО РАН, высших учебных заведений региона, Восточно-Сибирской железной дороги и других предприятий.

В рамках культурной программы в Монголии выступят творческие коллективы Приангарья, Иркутский губернаторский симфонический оркестр. Также пройдет совместная выставка иркутских и монгольских художников.

Что касается экспозиции, посвященной писательской деятельности Валентина Распутина, то здесь ожидается настоящий ажиотаж. По словам Сергея Дубровина, несколько лет назад во время выступления нашего знаменитого профессора Российский центр культуры в Монголии был полон.

В программе визита запланированы встречи официальной делегации с Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Монголии Виктором Самойленко, руководителями исполнительной и законодательной власти страны-соседа. Также состоится бизнес-форум

Планируются переговоры по поставкам электроэнергии, кабельной продукции, нефти и газа, развитию трубопроводного транспорта.

Предполагается также обсудить возможность создания на территории Монголии совместного центра ветеринарно-гигиенического контроля. Как известно, страна-сосед может поставлять в Россию мясо в больших количествах, но из-за отсутствия надлежащего ветеринарного сопровождения монгольская говядина то и дело оказывается под запретом. Решение о создании совместного центра ветконтроля должно приниматься на федеральном уровне, но предварительные договоренности будут достигнуты в рамках предстоящего визита.

Сергей Дубровин отметил, что Иркутская область намерена восстановить прежние близкие отношения со страной-соседом, возобновить обмен спортивными и культурными делегациями, наладить сотрудничество в самых различных сферах.

Юлия УЛЫБИНА

Сотрудникам уголовного розыска вручили автомобили

2

Агротехнопарки — это рывок вперед

7

Международный фестиваль «Ковчег» стартовал в Иркутске

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

БОДАЙБИНСКИЙ РАЙОН

По состоянию на начало октября текущего года в Бодайбинском районе добыто 15,88 тонны золота: 9,77 тонны — россыпного, 6,11 тонны — рудного. Как сообщил заместитель мэра территории Андрей Дударик, это больше, чем за аналогичный период прошлого года на 651 кг. В лидерах по золотодобыче выступают компании ОАО «Полюс Золото», ЗАО «Артель старателей «Витим», ОАО «Высокий», ОАО «Дружба». По словам Андрея Дударика, к концу года объем добычи драгоценного металла планируется довести до 20 тонн, что является рекордным показателем за всю историю золотодобычи в территории.

Анна Виговская

БАЛАГАНСКИЙ РАЙОН

На ремонт учреждений образования бюджет Балаганского района выделил в нынешнем году 13,29 млн рублей. Как сообщила мэр территории Надежда Жукова, средства были потрачены на монтаж и обустройство теплых санузлов, замену кровли и установку систем видеонаблюдения. В образовательном учреждении поселка Шарагай за счет местного бюджета была отремонтирована школьная котельная и установлены стеклопакеты. В Биритской СОШ построен гараж для автотранспорта и проведена полная замена системы электроснабжения, в селе Кумарейка проведен капитальный ремонт. Часть средств также потрачена на ремонт всех дошкольных учреждений. Благодаря помощи области, выделившей 3,1 млн рублей, во всех детских садах обустроили теплые санузлы.

Анна Виговская

БРАТСК

В Братске состоялось открытие центра «Открой себе мир» для детей с ограниченными возможностями. Как рассказала глава городской администрации Елена Гольцарт, его организовали на базе дворца творчества детей и молодежи. Для центра приобретено специальное оборудование, обустроен уголок отдыха, фитобар. Ребята будут заниматься пением, танцами, играть в кукольный театр. Запланированы поездки наippодром. Обучение в центре «Открой себе мир» будет бесплатным. Пока он рассчитан на 30 ребятишек, но уже в ближайшем будущем помещение, где занимаются дети, планируют расширить.

Анна Виговская

ЗИМИНСКИЙ РАЙОН

В честь Международного дня учителя в Зиминском районе наградили лучших преподавателей, рассказала мэр района Наталья Никитина. Кроме благодарностей и почетных грамот лучшим преподавателям были вручены премии мэра в размере 10 тыс. рублей. Их получили преподаватель русского языка и литературы Самарской СОШ Светлана Башарова и учитель начальных классов Татьяна Николаева из школы села Новолетники. Премия мэра Зиминского района, по словам Натальи Никитиной, вручается третий год. За это время ее обладателями стали 12 лучших учителей территории.

Анна Виговская

ИРКУТСКИЙ РАЙОН

В этом году на прибрежной полосе в поселке Молодежный высажены 4 тыс. саженцев сосны, участие в мероприятии приняли сотрудники администрации Иркутского района, депутаты районной думы, сообщила пресс-служба муниципалитета. В прошлом году на этой территории были проведены берегоукрепительные работы. В честь 75-летия Приангарья в районе было высажено 7,5 тыс. саженцев сосны в 2012 году.

Юрий Юдин

УСТЬ-ИЛИМСК

Медведь в поисках пищи ночью явился на территорию дачного кооператива в Усть-Илимске, съел борщ в доме, после чего его спугнули прибывшие полицейские, сообщила пресс-служба ГУ МВД по региону. Информация о том, что в один из дачных домов забрался медведь, поступила в полицию в субботу от председателя дачного кооператива «Подорожник». Звонивший сообщил, что перепуганные хозяева укрылись в бане. Как стало известно позже, в тот вечер они сварили борщ и, чтобы отогнать его, кастрюлю вынесли на террасу. После семейная пара ушла спать в баню, так как в доме еще не была закончена отделка. Зверь почувствовал запах свежесваренного мясного супа и пришел полакомиться. «Разорвав окно, он забрался внутрь и благополучно съел весь еще нестывший борщ», — говорится в сообщении ГУ МВД. Приехавшим полицейским пришлоось стрелять в воздух, чтобы отогнать медведя.

Юрий Юдин

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «ОБЛАСТНАЯ»!

Телефоны для размещения

рекламы и объявлений:

500-902 (доп. 126)

500-903 (доп. 103)

Телефон редакции:

500-904



Лучшим сотрудникам уголовного розыска вручили автомобили

НАГРАДА

Более шести тысяч преступлений раскрыли с начала этого года сотрудники уголовного розыска Иркутской области. В канун профессионального праздника этого подразделения органов внутренних дел лучшие оперативники, которые стали победителями конкурса имени легендарного сыщика Алексея Жданова, получили автомобили. Поздравить полицейских пришли коллеги из других силовых ведомств и представители правительства Прибайкалья.

5 октября уголовному розыску Прибайкалья исполнилось 95 лет. История этого подразделения берет свое начало еще с гражданской войны. Тогда предшественники современных оперативников обезвреживали многочисленные банды, действовавшие в стране. С той поры у людей сформировалось уважительное отношение к угро, которое сохранялось даже в самые нелегкие для органов внутренних дел времена.

— В уголовном розыске всегда работали люди высокого профессионализма, самопожертвования, самоотдачи — лучшие из лучших. Хочу выразить вам слова благодарности за нелегкую, ответственную службу. Я обращаюсь и к ветеранам — спасибо вам за то, что вы и сегодня оставаетесь примером для молодых, для тех, кто сегодня продолжает ваши традиции, — подчеркнул заместитель губернатора

руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Владимир Дорофеев. На торжествах, посвященных юбилею уголовного розыска, он поименно назвал ветеранов службы, многие из которых и сейчас являются с молодыми сотрудниками опытом, проводят воспитательную работу. Это Геннадий Луценко, Борис Кузнецов, Нинель Тимошенко, Владимир Маричев, Александр Буканов, Борис Миллер, Александр Эдельман.

Также заместитель губернатора наградил отличившихся действующих сотрудников угро почетными

грамотами и благодарностями губернатора. А победители областного конкурса «Лучший сотрудник уголовного розыска» имени легендарного сыщика Алексея Жданова были награждены автомобилями «Нива». Ими стали заместитель начальника ОУР МО МВД «Усть-Кутский» Алексей Полежаев, заместитель начальника ОУР ОМВД по Шелеховскому району Владислав Давыдов, оперуполномоченный по ОУР ОБОП УУР ГУ МВД Вадим Мартыненко и заместитель начальника ОУР УМВД по городу Ангарску Игорь Петрак, начальник ОУР УМВД по городу Иркутску Денис Лубенец.

— Я работал старшим оперуполномоченным по раскрытию тяжких и особо тяжких преступлений против личности, — говорит Денис Лубенец. — Так, нам было раскрыта серия насильственных действий в отношении несовершеннолетних. Одного из педофиолов я непосредственно задерживал.

Сложность была в том, что с ним необходимо было войти в психологический контакт. После беседы с этим молодым человеком выяснилось, что он сам воспитывался в трудной семье, мать погибла, отец

сдал его в детдом, и там он пережил тяжелые времена. Подозреваемый разговорился и рассказал о своих преступлениях.

Как сообщил и.о. начальника управления уголовного розыска ГУ МВД РФ по Иркутской области Павел Миронов, в этом году оперативниками Прибайкалья было



Заместитель губернатора Иркутской области Владимир Дорофеев вручает лучшим сотрудникам уголовного розыска документы на машины

раскрыто более 6 тыс. преступлений, установлены виновные в совершении около 3 тыс. деяний, относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Среди них свыше 500 — умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 50 изна-

силований, 592 преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, 218 разбойных нападений и 670 грабежей. В 2013 году разыскано почти 3 тыс. преступников, а также без вести пропавших лиц.

В этом году оперативниками уголовного розыска Прибайкалья было раскрыто более 6 тыс. преступлений, установлены виновные в совершении около 3 тыс. деяний, относящихся к категории тяжких и особо тяжких. Среди них свыше 500 — умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 592 преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, 218 разбойных нападений и 670 грабежей.

— Прошедшие годы подтверждают, что розыск был и остается одним из ключевых направлений в системе МВД России. Оперативники, как и прежде, продолжают стоять на страже закона, защищая права и интересы граждан, интересы государства и Конституционного строя России. Не без гордости отмечу, что уголовный розыск Иркутской области, который насчитывает сегодня в своих рядах около тысячи сотрудников, находится на переднем крае борьбы с преступностью в числе других подразделений полиции, справляющихся с этой нелегкой задачей, — отметил начальник ГУ МВД по Иркутской области, генерал-майор полиции Андрей Калищук.

Юлия МАМОНОТРОВА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В гостях у переселенцев Побывали участники форума «Интеграция соотечественников»

ГОСПОЛИТИКА

Со следующего года размер подъемных для участников госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников увеличится до 240 тыс. рублей, для членов их семей — до 120 тыс. рублей. Об этом стало известно во время VII международного информационного форума «Интеграция соотечественников», который состоялся в Приангарье на прошлой неделе.

В рамках форума соотечественники, планирующие переселение на территорию Иркутской области, представители областного правительства, муниципальных образований и СМИ посетили Ангарск и Шелехов, где были организованы презентации территорий. Также они побывали в квартирах, где проживают переселенцы, и ознакомились с условиями их жизни.

Из Риги в Иркутск

Анастасия Леонович переселилась в Приангарье из Риги (Латвия) в 2010 году. Вместе с ней сюда приехали трое несовершеннолетних детей. Территории вселения для них был Шелеховский район, но Анастасия решила перебраться в Иркутск, потому что только здесь смогла найти работу по специальности.

— Я родилась в Слюдянке, но никогда на родине не была: родители сразу уехали работать на Колыму. Мама у меня медсестра, отец — строитель. Решила уехать из Риги, потому что там все образование на латышском языке, попасть на бюджетное отделение в вуз очень сложно, а платить за обучение я бы не смогла. У меня как раз подрастили

двое сыновей, которым предстояло получать высшее образование, — поделилась Анастасия.

В Риге она работала инженером-технологом в энергоФирме. Зарплаты не хватало, поэтому приходилось совмещать должности мастера, диспетчера и комплектовщика. Говорят, что латышский язык не знала, хотя по работе он часто был нужен. Вместе с детьми Анастасия жила в приватизированной двухкомнатной квартире площадью 50 кв. м. Первостепенными расходами семьи всегда была плата за коммунальные услуги, потому что по законам Латвии при задолженности за квартиру семья выселится из дома. Узнав о программе добровольного переселения соотечественников в Россию, Анастасия решила участвовать и отправила анкету в Москву. Положительный ответ пришел уже через неделю.

— В Иркутской области меня встретили хорошо, поддерживали все, даже те структуры, которые не должны были нам помочь.

Конечно, были трудности, но я ко всему старалась относиться с юмором. Если есть цель, то никакие бюрократические препоны не должны тебя останавливать, — говорит Анастасия.

Самый сложный вопрос — это жилье. Переселенцам придется решать его самостоятельно, ведь программой не предусмотрено предоставление даже временной жилплощади.

Социально-экономическом развитии города:

— У нас сложная миграционная обстановка — жителей выбывает больше, чем прибывает. Поэтому мы надеемся, что программа по переселению соотечественников поможет развивать город. Тем более что проблем с трудоустройством нет, востребованы инженеры, врачи, воспитатели детских садов. Уровень безработицы в Ангарске составляет 0,33% и является одним из самых низких в области. Средняя заработка plata

— 32,2 тыс. рублей.

По словам Татьяны Муратовой, 36% из всех переселенцев являются индивидуальными предпринимателями. Соотечественники имеют возможность пройти переобучение в центре занятости населения за счет федеральных средств. Проблем при устройстве детей в школы и детсады в Ангарске тоже нет, обеспеченность местами в дошкольных учреждениях в городе составляет 87,6%.

— Самый сложный вопрос — это жилье. Переселенцам придется решать его самостоятельно, ведь программой не предусмотрено предоставление даже временной жилплощади. Сегодня в Ангарске 69% участников программы снимают квартиры, 9% имеют собственное жилье, 20% живут у родственников и знакомых, — отметила Татьяна Муратова.

Участники форума побывали в гостях у переселенца Грачика Коичкия. Он приехал в Ангарск с женой, тремя детьми и тремя внуками из Армении в марте 2013 года. Вместе с сыновьями учредил строительную компанию, которая выполняет дорожные работы.

Сейчас вся семья проживает в арендованной трехкомнатной квартире.

3
тыс.

человек переехали в Иркутскую область за время действия госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников.

— Нам нравится Ангарск, это очень чистый город. Здесь живут мои друзья и родственники. Приняли нас гостеприимно, соседи хорошие. В Армении сейчас тяжело, там мы находились в тупике, — поделился Грачик Коичкиан.

В будущем вместе с сыновьями он хочет приобрести земельный участок и построить дом, где можно будет жить всей семье.

За время действия программы в Ангарск переехали 338 переселенцев, вместе с членами семей их количество составляет 816 человек. В Приангарье за это время переехало более 3 тыс. соотечественников.

— Хотется отметить, госпрограмма по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, активно реализуется в регионе. Переселенцам помогают в поиске жилья, работы, оказывают поддержку в переобучении, — резюмировал заместитель министра труда и занятости Иркутской области Максим Авдеев.

Равиля ФАТТАХОВА

ИТОГИ

НАГРАЖДЕНЫ УЧАСТИКИ ВЫСТАВКИ «СИБЗДРАВООХРАНЕНИЕ»

В Приангарье подведены итоги XX специализированной выставки «Сибздравоохранение-2013». Участие в церемонии закрытия принял министр здравоохранения Иркутской области Николай Корнилов.

«Золотые» и «серебряные» награды выставки в номинации «Практическое здравоохранение» получили главные врачи 15 учреждений здравоохранения региона. Работа еще десяти учреждений была отмечена дипломами I степени.

Специализированная выставка «Сибздравоохранение-2013» проходила в выставочном комплексе ОАО «Сибзинкоптер» с 1 по 4 октября. Участие в ней приняли более 100 компаний и учреждений здравоохранения. Помимо представителей Иркутска и Иркутской области, участниками «Сибздравоохранения» стали специалисты из Москвы, Санкт-Петербурга, Хабаровска, Новосибирска, Екатеринбурга. Кроме того, достижения в производстве медицинской техники демонстрировали представители немецких, китайских и южно-корейских компаний.

В экспозиции было представлено 12 областных учреждений здравоохранения, 24 городских учреждения здравоохранения, центры здоровья, 75 коммерческих учреждений.

Кроме того, в выставке участвовали Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования. Территориальный фонд обязательного медицинского страхования. Всего выставку посетило около 14 тыс. человек. Центры здоровья предоставляли посетителям возможность пройти обследование на выявление факторов риска развития болезней и поставить прививку от гриппа. Консультациями специалистов взрослых центров здоровья на выставке воспользовались 376 человек. В детском центре здоровья проведено обследование 30 детей (спирометрия, пульсоксиметрия и АД, кардиограмма, смоктайзер, биоимпедансметрия). Вакцинированы от гриппа 104 гостя выставки. Благодаря специалистам центра здоровья Врачебно-физкультурного диспансера Ангарска около 600 человек смогли проверить свое глазное давление бесконтактным способом, сообщила пресс-служба областного правительства.

Юрий Юдин

КОНТРОЛЬ

КОМИССИЯ ПО ВОПРОСАМ ДОСТАВКИ ЭНЕРГОРЕСУРСОВ ПОЯВИЛАСЬ В РЕГИОНЕ

При правительстве Иркутской области будет создана постоянно действующая комиссия по вопросам, связанным с приобретением и доставкой топливно-энергетических ресурсов (ТЭР) для оказания услуг в сфере электро-, тепло- и горячего водоснабжения. Постановлением о создании комиссии и утверждении нового положения о предstawлении субсидий за счет средств областного бюджета для возмещения затрат, связанных с приобретением и доставкой ТЭР, подписал губернатор Сергей Ерошенко. Как пояснил министр жилищной политики и энергетики Евгений Селедцов, новые требования усилят контроль за расходованием бюджетных средств, поднимут ответственность теплоснабжающих организаций за бесперебойное обеспечение объектов социальной сферы и населения области теплом и горячей водой.

— Теперь субсидия носит не компенсационный, а целевой характер. Использование этих средств не по назначению становится невозможным, — подчеркнул министр. Размер субсидий будет определяться в соответствии со специальной методикой в пределах лимитов бюджетных обязательств на соответствующий финансовый год.

Александра Белкина

КОНКУРС

В ПРИАНГАРЬЕ ВЫБЕРУТ «КРАСУ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ»

З 10 октября на заседании организационного комитета по проекту «Единая Россия» «Детские сады — детям» был дан старт конкурсу «Краса дошкольного образования». Как рассказала координатор проекта, председатель комитета по социально-культурному законодательству ЗС Ирина Синцова, впервые такой конкурс в УЗ проходил в 2012 году и собрал более 300 участников.

В Иркутской области конкурс вызвал большой интерес у воспитателей муниципальных образований и побудил их к творческому поиску новых форм работы с детьми. В прошлом году победительницей регионального этапа стала Алена Епишина — воспитатель детского сада № 1 Усолья-Сибирского. Впоследствии она представляла область уже на федеральном конкурсе «Краса дошкольного образования России», который состоялся в Самаре.

Нынешний состязание пройдет в два этапа — на муниципальном и областном уровнях. Итоги подведут накануне Дня учителя в октябре 2014 года. Как и в прошлом году, будут названы победительницы в номинациях «Леди утонченность и элегантность», «Леди креатив и позитив», «Леди обаяние и стиль». Вполне возможно, что новинка нынешнего конкурса станет отдельной номинацией для воспитателей сельских детсадов. Так же впервые в отборе будут принимать участие воспитатели частных дошкольных учреждений. И, конечно же, главная победительница получит статус «Красы дошкольного образования» и будет представлять Иркутскую область в финале всероссийского конкурса.

До 1 ноября студентам — будущим педагогам предложено разработать эмблему конкурса и представить свои образцы в оргкомитет. В него входят известные в области женщины, принимающие активное участие в общественной жизни, формирующие вкус и стиль у жителей Приангарья. Как отметила Ирина Синцова, организаторы и участники конкурса призывают показать, что красота воспитателя сочетает в себе не только внешнюю привлекательность, но и интеллект, внутреннюю гармонию, доброту и любовь к детям.

Ольга Андреева

Аполлон Иванов: Агротехнопарки – это рывок вперед

МНЕНИЕ

Наш разговор с Аполлоном Николаевичем Ивановым, гендиректором ЗАО «Приморский», состоялся сразу после первой сессии Законодательного Собрания, где он в третий раз представляет свой родной Усть-Ордынский Бурятский округ. Как и в предыдущие годы, он выбрал для депутатской работы комитет по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве.

— Вы, я смотрю, своих привязанностей не меняете, — пошутил я.

— Каждый должен заниматься своим делом. Если я агрий, то мне сам Бог велел заниматься сельским хозяйством. Тем более сейчас, когда во главе комитета стал Кузьма Романович Алдаров. Я его уже полтора десятка лет, наверное, знаю, вместе в окружной думе заседали. Житель села, он все проблемы крестьянской жизни, все ее тонкости знает не понаслышке. Лучший кандидатуры не подобрать. Не зря же за него все 45 депутатов проголосовали. Такого единодушия не получили ни один из председателей других комитетов.

— Сейчас правительство взяло курс на создание агротехнопарков. Баяндаевский район будет специализироваться на производстве молока, Аларский — зерна, а вах, Нукутский, — мяса. Как вы относитесь к этому начинанию?

— Идея хорошая и, считаю, давно назревшая. В чем ее главная ценность? В отличие от агрохолдингов, объединяющих крупные хозяйства, в агротехнопарки открыт вход всем: и линейным хозяйствам, и крестьянско-фермерским, и частному подворью. В одиночку трудно выжить. Только кооперация способна создать инфраструктуру как для производства, так и для сбыта готовой продукции. Ведь не секрет, что сегодня крестьянин не имеет возможности продать произведенное своим горбом по достойной цене.



— Почему именно на ваш район пад выбор по развитию мясного животноводства?

— Потому что нигде нет такого вкусного мяса, как наше. История шла слова об унгинском мясе, получившем свое название от Унгинской долины, пересекающей район. В ней много природных солончаков, придающих мясу сочность и аромат. Вот мы и решили возродить бытую славу, назвав свой агротехнопарк «Унгинское мясо».

— И с чего думаете начать?

— С пуска мясоперерабатывающего цеха. Подходящее здание уже есть, и расположено оно очень удобно, рядом с убойным цехом. Специалисты приезжали, смотрели, говорят: у вас хорошая технологическая цепочка выстраивается. Да мы и сами видим: есть возможность всю линейку мясопереработки запустить. Часть мяса будем охаживать, расфасовывать и поставлять в

торговлю в вакуумных упаковках, а часть пустим на производство полуфабрикатов, колбас, копченостей...

— Звучит заманчиво, но по сути велению ведь цех не появится. Сколько потребуется времени? Год, два?

— Ну, зачем так много: будут деньги — управимся за полгода. При нынешних технологиях можно строить быстро.

— А хватит ли мяса, чтобы цех не проставил? Его ведь надо много.

— Знаем. Силами только нашего хозяйства, конечно, цех не загрузить. Сейчас мы держим 3200 голов крупного рогатого скота. И больше 4,5–5 тыс. не намерены его расширять. Смысла нет концентрировать большое стадо на ограниченной территории. Главная наша надежда — личные подсобные хозяйства. Вокруг нас около 50 деревень, и было бы непростительной ошибкой не использовать этот огромный потенциал.

— Каким образом?

— Будем сдавать в аренду свой молодняк. И личникам, и крестьянско-фермерским хозяйствам. Растиль его не проблема, вокруг деревень сотни гектаров брошенных земель, на которые смотреть больно. Пустите их в оборот, заготовливайте корма. Не хватит своих, мы поможем. Между прочим, планируем запустить свой комбикормовый завод. В поселке Быково сохранилось хлебоприемное предприятие, вот его-то и думаем приспособить под завод.

— А это целесообразно?

— Еще бы. Смотрите, сегодня мы заготавливаем много фуражного зерна: ячменя, овса. Часть поставляем на Усольский свинокомплекс, а часть дробим и пускаем на корм скоту. А это неэффективно. Дробленка усваивается процентов на 50–60, а комбикорм — на 95–99. Чувствуете разницу? Мы давно уже подумывали о таком заводе, да все руки как-то не доходили. А сейчас, когда уж взялись за создание агротехнопарков, само время взяться за это дело. Я прикинул — за полгода управимся.

— Но ведь это затратное дело: и цех на переработку мяса, и комбикормовый завод. Хватит ли у вас финансов потянуть такой воз?

— Конечно, не хватит, куда денешься, придется брать кредиты. Но, я думаю, если областное правительство увидит, что мы взялись за дело всерьез, сделали крупные вложения и приняли на себя все риски, то непременно окажет помощь.

— Вы имеете в виду, что оплатят проценты по кредитам, как это делается одно время?

— Не только проценты, но и станет нашим компаньоном, взяв на себя часть затрат. Хотя бы половину. Пример других территорий показывает, что содружество очень выгодно. Еще четыре года назад власти Томской и Тюменской областей на средства бюджета закупили 2,5 тыс. голов племенного молодняка и бесплатно передали в племхозы. А те вскоре стали снабжать остальные хозяйства поросятами скотом. И сразу производство мяса пошло в гору. Вот это, я считаю, рачительный подход.

не сошел. Я заметил интересную вещь, именно то полоса, по которой тогда шел снег, — а он, начавшись в Зиминском районе, прошел через наш Нукутский, задел части Аларского и ушел через Осинский на Баяндай, — нынче попала под засуху. Люди уже обращаются ко мне: если у вас есть возможность, заготовьте побольше соломы, у нас могут быть проблемы.

— А вас засуха не коснулась?

— Коснулась, конечно. В основном пострадали серые культуры — ячмень, овес, крупы, посевные по зерновым предшественникам. По 16–17 центнеров с гектара всего и собрали.

«В отличие от агрохолдингов, объединяющих крупные хозяйства, в агротехнопарки открыт вход всем: и линейным хозяйствам, и крестьянско-фермерским, и частному подворью. В одиночку трудно выжить. Только кооперация способна создать инфраструктуру как для производства, так и сбыта готовой продукции. Ведь не секрет, что сегодня крестьянин не имеет возможности продать произведенное своим горбом по достойной цене».

Юрий Ширяев:

Чем больше сортов, тем меньше риска остаться без картошки

ИНТЕРВЬЮ

Если пшеница в этом году народилась на славу, то второй хлеб — картофель — не оправдал надежд крестьянского мира. Неудача постигла даже главного его производителя в области — ЗАО «Иркутские семена», всегда славившегося своей урожайностью. Вместо привычных 250 центнеров с гектара собрали лишь по 125. Хотя, как уверяет гендиректор Юрий Ширяев, вся давно уже взятая на вооружение голландская технология была безукоризненно выдержана.

— И удобрений не пожалели, и сорнякам ходу не дали, полы стояли чистенькие, и против болезней обработали, никакая фитофтора носу не сунет... Ну, думали, завалим область картофелем. А не вышло. Как начало с середины июля жарить солнце, так до середины августа и не прекращало. Дождей практически не было. Так, как где побрызгают, в лучшем случае смочит землю на пару сантиметров, а копнеи поглубже — сухо. Минеральные удобрения просто не растворились, так и остались лежать в земле.

— А в прежние годы такая аномальная погода случалась?

— Хомутовская метеостанция, которой уже сто лет с гаком, ни разу не отмечала, чтобы в самую пору интенсивного налива картофеля не было осадков. А без них какой рост? Клубней в гнезде вроде бы много — 12–15, а они за месяц засухи практически в росте-то не подались, как были с куриное яйцо, так и остались.



— Почему на пшенице засуха не сказалась? Усольчане вот по 30 центнеров с гектара снимают.

— И мы по столько же намолотили. Вся штука в том, что у пшеницы фаза кущения, то есть закладка колоса и вторичной корневой системы, происходит раньше, в июне. И ей влаги хватило. Ильинская засуха ей была уже не так страшна.

— Может, стоило подождать и начать уборку позже, когда картофель более-менее нальется?

— Мы и так ждали сколько могли. Обычно начинаем копать с первых чисел августа. Одн раз, помню, выпали комбайны в поле в конце июля.

Урожайность в это время еще невелика, 80–90 центнеров, зато на ранний картофель цены высокие — 35–40 рублей. Частники-то, конечно, и вдвое берут, но мы своими ценами все же усмиряем их аппетит. А нынче начали уборку в самом конце августа. Больше тянутуть было невозможно. У нас под картофелем 560 гектаров, площадь

— Ничего странного. Во-первых, в прежние годы, как я уже говорил, мы ранний картофель, а это примерно 1100–1200 тонн, продают прямо с колес еще в августе. А нынче, ожидая налива, весь рынок отдали китайцам. Во-вторых, мы ежегодно по полторы-две тысячи тонн поставляли за пределы области: Москва, Хабаровск, Астрахань... Сегодня я всем отказываю: самим нужно.

— Дефицит картофеля, а засуха сказалась не только на ваших полях, но и участках частников, сказался и на ценах. В иных местах, где раньше мешок стоил 500–600 рублей, сейчас просят уже по полторы тысячи. А какую цену вы держите?

— Разнью. Больницам и детсадам отпускаем по 8–10 рублей за килограмм, магазинам — по 20 рублей. Но магазины сейчас мало берут, предпочитают китайский картофель. Китайцам хранить его нечест, и они его по дешевке — 10–12 рублей — быстренько распродажают. И эта китайская экспансия будет продолжаться примерно до середины октября. О качестве их картофеля я говорить не буду. Поливают его какой-то дринью, ускоряющей рост, точный состав которой даже наши лаборатории не могут определить.

— Есть опасения, что к весне картофель резко подорожает. Называют цифры в 40 и даже 50 рублей за килограмм.

— Весенний подъем цен естественен, но не думаю, что он достигнет 40 рублей. В прошлом году мы осенью продавали по 12 рублей, а весной — по 18, учитывая плату за тепло,

электроэнергию и прочие накладные расходы. Нынче, конечно, цена возрастет. Может, до 22–23 рублей, но не более. Учитите, это наша цена, а сколько торговая сеть накрутит, я не знаю. Ее нужно просто контролировать, укрупнять аппетиты. Они ведь и сейчас просят килограмм по 30 рублей, покупая у китайцев за червонец.

— Какие сорта картофеля культурируются в вашем хозяйстве?

— Мы много сортов берем на испытания. В этом году впервые засадили 18 гектаров новым для нас сортом — Зекура. По одному году трудно судить, да еще такому аномальному, как нынешний, но сорт перспективный. Будем и дальше испытывать. Больше всего идет у нас Розара и Скарлетт, точнее Рэд Скарлетт — Красная Скарлетт. Весьма урожайные. При благоприятных условиях 250 центнеров с гектара — это как минимум. А когда убираешь последние гектары, когда она уже налилась во всю силу, то, бывало, и под 400 центнеров накапывали. А в будущем году попробуем посадить Андреетту.

— Мне кажется, вы уже работали с ней?

— Действительно, пробовали. Отказались из-за того, что хранится плохо. Первые три репродукции лежат нормально, а последующие — гниют. Но сорт очень востребованный, грех откладывать. Знаете, из разряда спортивных сортов. Это мы — картошка да картошка. А вообще-то у каждого сорта свое предназначение. Один — для супа, другой — для салата, а третий, как Андреетта, — для пюре. Ее ведь в суп бросишь, она мгновенно разваривается.

— Неужели от нынешней засухи все сорта одинаково пострадали, и не нашлось такого, который бы без особого ущерба проскочил сквозь нее?

— Нашелся такой «ловкач». Соседи наши из Хомутово, ЗАО «Борки», посадили картофель сорта Сарма, и он дал по 200 с лишним центнеров с гектара. Непонятно, где и как сумел отыскать влагу в сухой земле.

— Судя по названию, наш местный сорт?

— Да, выведен и районирован нашей сельхозакадемией.

— А вы его не пробовали возделывать?

— Пробовать-то пробовали, но у него есть существенный изъян — он не технологичный. У других сортов клубни одной кучкой сидят, а у этого — расположены в две стороны. Много поддергиваются, теряется. Вот для частников, дачников это хороший сорт.

— То есть вы им советуете, как не держать деньги в одной валюте, так не держаться за один сорт?

— Обязательно иметь набор сортов. Моя мать хоть и старенькая уже была, когда я привозил новый сорт, непременно брала у меня несколько картофелин на развод. У нее половина огорода была засажена сортами белой картошки, а половина — красной. И всегда она была с урожаем. Одно не уродится, так другое вырастит.

Олег ГУЛЕВСКИЙ

В Иркутске проходит фестиваль «Ковчег»

ТЕАТР

Уникальный шанс увидеть все разнообразие кукольных жанров – от театра теней до марионеточных постановок – появился у жителей Приангарья. В пятницу в «Аистенке» стартовал международный передвижной фестиваль театров кукол «Ковчег». Он проводится творческим объединением «КультПроект» при поддержке Министерства культуры РФ и министерства культуры и архивов Иркутской области.



Японский режиссер Нори Сава провел мастер-класс «Теневой театр для чайников»

Свои спектакли для детей и взрослых Иркутска, Шелехова и Ангарска на фестивале представляют десять лучших театров мира. Все они – неоднократные лауреаты международных и всероссийских конкурсов. Открылся форум спектаклем «Золушка» режиссера Александра Максимчева Театра марионетки «Кукольный дом» из Санкт-Петербурга. Особенностью этой постановки является то, что все роли исполнила одна актриса – Эллина Агеева, которая виртуозно владеет сложнейшей марионеточной техникой и заставляет кукол оживать. Она же в воскресенье сыграла всех персонажей в «Спящей красавице».

– У меня 21 кукольный партнер в «Золушке» и 38 – в «Спящей красавице», и мне кажется, нам удалось достучаться до сердца зрителей, ведь в Иркутске он очень внимательный и доброжелательный, – отметила актриса.

В этот же день в Шелехове Театр Виктора Антонова из Санкт-Петербурга представил свою уникальную постановку «Цирк на нитях», в которой куклы, как настоящие акробаты, фокусники, показывают немыслимые трюки. Зрелище было настолько захватывающим, что для зрителей осталось загадкой – как все это удается куклам.

Вечером японско-чешский Театр Нори Сава представил спектакль «Вишневый сад» для взрослых. И хотя интерпретация пьесы Антона Чехова могла показаться иркутским зрителям несколько упрощенной, они все-таки оценили мастерство Нори Сава в этом жанре. А вот мастер-класс «Теневой театр для чайников», который состоялся на следующий день, привел его участников в полный восторг. На нем дети

и взрослые научились самостоятельно вырезать кукол, придумывать сюжет и разыгрывать спектакль по мотивам русской народной сказки.

Театр «Маттия» из Словении показал в Ангарске постановку «Счастливые kostи», созданный по мотивам детских страшилок. Гродненский театр кукол из Белоруссии сыграл спектакль для взрослых «Пиковая дама» в Иркутском театральном училище. Постановка, созданная на стыке двух классических произведений – повести Александра Пушкина и оперы Петра Чайковского – обращает в данном вариан-

те не только фантастическими, но и комическими подробностями.

Сегодня Театр «Гулливер» из Польши покажет свою интерпретацию «Сказки о рыбаке и рыбке». А Пензенский театр «Кукольный дом» представит спектакль для взрослых «Убить Каролину» по пьесе Славомира Мроцека в жанре театра абсурда. Иркутский областной театр кукол «Аистенок» сыграет свою премьерную постановку «Живая душа» по рассказу Николая Лескова.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ



Спектакль «Цирк на нитях» Театра Виктора Антонова



и взрослые научились самостоятельно вырезать кукол, придумывать сюжет и разыгрывать спектакль по мотивам русской народной сказки. Театр «Маттия» из Словении показал в Ангарске постановку «Счастливые kostи», созданный по мотивам детских страшилок. Гродненский театр кукол из Белоруссии сыграл спектакль для взрослых «Пиковая дама» в Иркутском театральном училище. Постановка, созданная на стыке двух классических произведений – повести Александра Пушкина и оперы Петра Чайковского – обращает в данном вариан-

ФУТБОЛ

ВОСКЛИЦАТЕЛЬНЫЙ ЗНАК «БАЙКАЛА»

Иркутский «Байкал» в заключительном домашнем матче первой половины сезона одержал трудную, но важную победу над принципиальным соперником. Подопечными Сергея Горлуковича была повержена «Чита». Теперь иркутяне поднялись на четвертое место в первенстве и вплотную приблизились к призовому трофею.

Холодная ветреная погода с обильем осадков не должна была способствовать хорошей игре. Но команды вопреки капризам природы устроили атакующий футбол с обилием опасных моментов, не давая замерзнуть ни себе, ни немногочисленным, но самым преданным болельщикам. Открытия счета ждали недолго, уже на пятой минуте «блескание» заставили вытаскивать вратаря гостей мяч из сетки. В этой атаке отличился Алексей Некрасов, который поймал соперников на неудачном исполнении искусственного офсайд.

Пропустив, «Чита» захватила инициативу и стала оказывать давление на ворота Давида Икановича, но наш голкипер был на высоте, когда не спряталась защища. Сергей Горлукович не стал ждать второго тайма, чтобы сделать замены, а выпустил свежих игроков еще в первой половине встречи. Среди них был и Николай Шиков, но он за короткое время умудрился «заработать» две желтые карточки и покинуть поле, и вторые 45 минут иркутянам предстояло играть в меньшинстве.

После перерыва гости продолжили осаждать ворота «Байкала», наша же команда отвечала контратаками. Опасные моменты сыпались один за другим, но защита и голкиперы обоих коллективов были на высоте. Впрочем,

ближе к концу встречи грубую ошибку совершил вратарь «Читы», сыграв руками за пределами штрафной площади, красная карточка, и составы уравнялись. Не использовав еще ряд шансов, команды так и оставили счет на табло – 1:0. – Сегодня матч нам, в принципе, давался, хотя пропустили быстрый гол. Потом полностью взяли игру под свой контроль, имели два хороших – стопроцентных – момента, два выхода один в один, но не сумели их реализовать. Первый тайм провели с полным преимуществом. Во втором имели численное преимущество, но не смогли ничего из этого выжать. Во втором тайме ни одного голевого момента, можно сказать, и не создали, хотя почти всю игру провели на половине поля соперников. Ну и, конечно, ошибки вратаря сыграли свою роль, – так оценил игру главный тренер ФК «Чита» Илья Макиенко.

– После последней, безобразной по качеству, игры хотелось, чтобы зрители увидели какой-то, образно говоря, восклицательный знак в последней игре года на своем поле, – сказал после матча наставник иркутян Сергей Горлукович. – К счастью, это получилось, и команда отблагодарила тех зрителей, которые пришли на стадион, и тех, которые приходили в течение сезона. Победа в последней домашней игре – это самое главное. Я даже рад, что мы попали в такую ситуацию, оставшись вдесните. Потому что молодая поросль должна проходить через такие испытания и выходить из них с честью. Надеюсь, что школа, которую ребята получили, пойдет им на пользу.

Победа позволила «Байкалу» подняться на четвертое место в зоне «Восток» российского футбольного первенства. До призового места остается всего одно очко. Следующую игру «Байкал» проведет на выезде. 11 октября он сыграет в Новосибирске.

Иван Мамонтов

Датчанин о нас

КНИГА

Нильс Хаген «Охота на викинга»
Издательство «Снежный Ком», 2013 год

Всегда любопытно узнать, какими нас видят иностранцы. Маркиз Асторльф Луи Леонор де Кюстин, проехав по России середины XIX века, опубликовал довольно любопытные и не очень лестные заметки о нашем государстве и народе, его населяющем. Пожалуй, после него любое высказывание иностранца о России и русских воспринимается нами особенно настороженно, даже если ничего плохого про нас не пишут и не говорят... Но что поделать, такова наша психология.

В свое время ее сформулировал Пушкин, сказав, что нам себя и страну ругать можно, а вот иностранцу в этом праве хочется отказать. Датчанин Нильс Хаген, конечно, не де Кюстин, и у него не путевые заметки о быте и нравах, а некий детективный триллер. Пишет о русских он с большой симпатией, но, увы, стереотипов избежать все равно не удалось. Хотя, может



быть, в этом его вины нет, а мы на самом деле такие.

«Луна в России похожа на студенную смешливую девушку с короткой стрижкой. У нас в Дании она другая. Мне с детства казалось, что Луна один в один копия тетушки Марты, жены ягоды Ульрика, брата моей матери», – так начинается книга. Начало настраивает на лирику, и лирика действительно будет. В аннотации написано: «Роман основан на реальных событиях. Некоторые имена и географические названия изменены».

Что реально, а что вымысел – разобраться сложно, да, и, наверное, не нужно. Но из биографии автора известно, что неприятности в личной жизни, а именно знакомство с богемной художницей Маргаритой Пetti, и последующий за этим разрыв, вынудили Нильса покинуть Европу, переехать в Москву, где он несколько лет воз-

главлял филиал одного европейского банка.

Главного героя, как и автора, зовут Нильс, и он возглавляет филиал банка, прекрасно говорит на русском, интересуется культурой и историей страны и пытается залечить душевную травму, нанесенную Маргаритой. В это время где-то в деревне под Новосибирском живет девочка Рита, как две капли воды похожая на бывшую возлюбленную Нильса. О существовании друг друга они еще не знают, но пройдет еще немного времени, и злые мошенники сведут их вместе. А пока Нильс ведет жизнь молодого богатого экспата в Москве – работа, клубы, вечеринки, вода, девушки.

По ходу повествования герой делится своими наблюдениями о нашей реальности. Например, его герой удивляется, почему автомобиль русские называют машиной, ведь машина это любое механическое устройство. А ведь действительно, мы говорим – машина и всегда подразумеваем под машиной автомобиль и даже не задумываемся над этим. Или вот еще наблюдение, оно, может быть, уже устарело, но кое-где еще актуально. «Стационарный телефон – русские его называют «домашний» – это в России настоящий фетиш. Квартира обязательно должна иметь точку подключения телефона, как в древние шестидесятые. То, что сейчас мобильный телефон с полным безлимитным пакетом обходится дешевле, никого не смущает. В квартире должен быть телефон! – это фактически аксиома и неписанный закон».

У Нильса Хагена нет такой «языковой фантастики», как, например, у Джонатана Фоера в «Полной иллюминациии», но слово ощущается!

Александр КАРПАЧЕВ

КИНОПРЕМЬЕРА

«Гравитация»
США – Великобритания, 2013, 90 мин.
Режиссер: Алфонсо Куарон.

Сценарий: Алфонсо Куарон, Хонас Куарон.

В ролях: Джордж Клуни, Сандро Баллок, Пол Шарма.

Большинство фильмов-катастроф отличается редким занудством. Сначала нам рассказывают историю жизни главного героя: обычно это мужчина в разводе, который берет ребенка на выходные и все еще любит бывшую жену. Пока он налаживает отношения с отпрыском, ругается с экс-супругой, в мире происходит какой-нибудь коллапс. И вот этот неудачник, проявляя чудеса храбрости и мужества, спасает мир, а заодно свою бывшую и ребенка.

Альфонсо Куарон поступил гуманно и не тянул кота за хвост. Катастрофа в «Гравитации» происходит практически сразу. Трое астронавтов вышли из шаттла, чтобы отремонтировать телескоп «Хаббл». Собственно, ремонтирует его только одна Райн Стоун (Сандра Баллок), но у нее что-то не получается. Вместо того чтобы помочь коллеге, капитан корабля – космический ветеран Мэтт Ковалски (Джордж Клуни) нарезает круги вокруг корабля и развеивает Хьюстон анекдотами.

Но в веселую трепетную врываются тревожные нотки, Хьюстон сообщает: русские сбили ракетой свою спутницу, и его обломки со скоростью пули вот-вот пролетят где-то рядом. Однако зритель уже понимает, где они пролетят на самом деле. И действительно, голос предупреждает: обломки зацепят другой спутник, траектория изменилась, и теперь все летит на вас, спасайтесь! Связь прерывается. Зачем мы сбили ракетой свой спутник, зрителю потом объяснят, но объяснят



Красивый короткий фильм, снятый на пределе технических возможностей, конечно, впечатляет. От нечеловеческой красоты картинки просто невозможно оторвать взгляд, но все-таки «Гравитация» – обычный стомиллионный голливудский блокбастер, с кучей проблем, свойственных обычному голливудскому стомиллионному блокбастеру.

Клуни здесь совсем немного, но ровно столько, сколько нужно, чтобы заманить в кинозал его целевую аудиторию – женщин бальзаковского возраста. Все кино держится на втором оскароносце – Сандре Баллок. Для своих 49 она очень неплоха. В скрафандре это сначала непонятно, но когда она раздевается до шортиков и футболки, становится ясно, что и в пятьдесят сейчас можно выглядеть на тридцать.

Но дело не в Баллок, главная проблема этого блокбастера – предсказуемость. То, что произойдет на экране, ты понимаешь за пять минут до того, как это происходит. Когда ты видишь маленькие искорки, то тебе ясно, что будет пожар. Когда огнетушитель случайно залегает в спускаемую канату к Баллок, то ведь он не так просто залегает. И когда ты задаешь себе вопрос, а чем же она будет маневрировать в космосе, то ответ уже готов...

Андрей ЛАЗАРЕВ